
 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ (6/11/2015) 

Συνάδελφισσες, συνάδελφοι 

Η κατάσταση μας είναι τραγική και γίνεται συνεχώς χειρότερη. Η τεράστια ανεργία και η ετεροαπασχόληση, οι 
αβάσταχτες ασφαλιστικές εισφορές, οι απαράδεκτες εργασιακές σχέσεις, η τεράστια φορολογία, οι χαμηλοί 
μισθοί και η απληρωσιά, οδηγούν σε απόγνωση χιλιάδες εργαζόμενους τεχνικούς και μηχανικούς, ενώ 
σπρώχνουν την «νέα βάρδια» της εργατικής τάξης για μια ακόμα φορά… στον αφιλόξενο δρόμο της 
μετανάστευσης.  

 

Κλιμάκωση της επίθεσης  

Η νέα κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, όχι απλά δεν θα προχωρήσει σε μέτρα ανακούφισης όπως υποσχόταν 
προεκλογικά με το «παράλληλο πρόγραμμα», αντίθετα, προχωρά επιθετικά σε νέα, ακόμα πιο βάρβαρα 
αντιλαϊκά μέτρα, ολοκληρώνοντας ότι άφησαν όρθιο οι προηγούμενες κυβερνήσεις. Μετά το «Μνημόνιο Τσίπρα» 
και το πολυνομοσχέδιο που επανάφερε τις αυξημένες ασφαλιστικές εισφορές των εργαζόμενων μηχανικών έρχεται 
νέος γύρος κλιμάκωσης της αντιλαϊκής επίθεσης. Βασικός άξονας της νέας επίθεσης της κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, ολοκληρώνοντας το έργο των προκατόχων της, είναι η κατεδάφιση των ασφαλιστικών 
δικαιωμάτων των εργαζόμενων. Ετοιμάζονται νέες δραστικές περικοπές στο ύψος των συντάξεων πρακτικά για 
όλες τις κατηγορίες ασφαλισμένων, γενική αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης τουλάχιστον μέχρι τα 67 χρόνια, 
που σημαίνει μέχρι και 10 χρόνια επιπλέον εργάσιμος χρόνος. Συγχρόνως, γίνεται λόγος για αύξηση των 
εισφορών των εργαζόμενων για την κοινωνική ασφάλιση, ενώ η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ «μετρά» τις αντιδράσεις 
για ένα νέο χαράτσι των 1200 ευρώ το χρόνο, επιπλέον των ασφαλιστικών εισφορών, ειδικά για τους 
αυτοαπασχολούμενους και τους μισθωτούς με ΔΠΥ. Η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών με συμμετοχή και της 
Τράπεζας Αττικής και η πρόσφατη ανακοίνωση της Τράπεζας πως το ΤΣΜΕΔΕ θα συμμετέχει στην απαιτούμενη 
απ’ το νομοσχέδιο ΣΥΡΙΖΑ αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, μεταφράζεται σε νέες απώλειες εκατοντάδων 
δισεκατομμυρίων ευρώ απ’ τα αποθεματικά μας του ΤΣΜΕΔΕ στη «μαύρη τρύπα» της Τράπεζας Αττικής, 
επιπρόσθετα στα σχεδόν 500 εκ ευρώ που έχουν ήδη τοποθετηθεί στην τράπεζα απ’ το Ταμείο. Οι 
σχεδιαζόμενες ενοποιήσεις των ασφαλιστικών ταμείων σημαίνουν εξίσωση των παροχών προς τα κάτω και 
αξιοποίηση των αποθεματικών, όσων ταμείων διαθέτουν, για να καλύψουν τις τρύπες των υπολοίπων.  

 

Στο στόχαστρο κυβέρνησης – άρχουσας τάξης βρίσκεται ότι έχει 
απομείνει απ’ τον χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης 

Η κλιμάκωση της κυβερνητικής επίθεσης στο ασφαλιστικό δεν αφορά μόνο τους εργαζόμενους μηχανικούς - 
τεχνικούς. Αντίθετα η επίθεση της κυβέρνησης έχει καθολικό χαρακτήρα. Αγκαλιάζει το σύνολο των 
ασφαλισμένων, το σύνολο των λαϊκών στρωμάτων. Στην ουσία της, η επίθεση στρέφεται κατά του ίδιου του 
κοινωνικού χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης, ή ότι έχει απομείνει απ’ αυτόν… Στόχος είναι η πλήρης 
εφαρμογή της πολιτικής της ΕΕ για την ανταποδοτικότητα στην κοινωνική ασφάλιση, δηλαδή η μεταφορά 
των ασφαλιστικών βαρών και της ευθύνης για την ασφάλιση απ’ την εργοδοσία και το κράτος, στις 
ατομικές πλάτες του κάθε ασφαλισμένου. Με αυτό τον τρόπο, το μεγάλο κεφάλαιο και το κράτος του δεν φέρουν 
ευθύνη για την ασφαλιστική κάλυψη του εργαζόμενου, ο οποίος πρέπει με τις δικές του ατομικές εισφορές, σαν να 
κατέθετε τις οικονομίες του σε ένα «κλειστό» τραπεζικό λογαριασμό, να εξασφαλίσει την σύνταξή του. Η 
«εξασφαλισμένη σύνταξη» γίνεται προνοιακό επίδομα κάτω απ’ τα 400 ευρώ μηνιαίως και το υπόλοιπο τμήμα 
είναι ανταποδοτικό, με βάση τις εισφορές.  

Αυτό είναι το περιεχόμενο της κυβερνητικής πρότασης, αλλά και της πρότασης της ηγεσίας του ΤΕΕ για 
μετατροπή του ΤΣΜΕΔΕ σε επαγγελματικό ταμείο με ιδιωτικο-οικονομική λειτουργία. Ουσιαστικά, για τη μεγάλη 
πλειοψηφία των εργαζόμενων μηχανικών και ειδικά για τους νεότερους, η «λύση» αυτή μεταφράζεται στο 



 

να αποδεχτούν συντάξεις πείνας των 400 ευρώ μηνιαία, γιατί λόγω της κρίσης και της ανεργίας, η 
προοπτική να «χτίσουν» παχυλά συνταξιοδοτικά πακέτα είναι απλά ανύπαρκτη… 

Δεν ξεχνάμε επίσης ότι η προώθηση της ανταποδοτικότητας στο ταμείο τω μηχανικών ήδη έχει 
υλοποιηθεί τα προηγούμενα χρόνια με τον Ν.3518/2006 που στηρίχθηκε και απ’ τις δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ 
που τότε είχαν την προεδρεία του ΤΕΕ, ένα νόμο που έφερε και συνεχίζει να φέρνει τεράστιες αυξήσεις 
στις εισφορές των εργαζομένων.  

 

Κερδισμένοι και χαμένοι απ’ την κυβερνητική επίθεση 

Δεν χάνουν όλοι απ’ αυτή την εξέλιξη. Το μεγάλο κεφάλαιο είναι ο μεγάλος κερδισμένος απ’ την κλιμάκωση 
της επίθεσης στις εργασιακές σχέσεις, στους μισθούς μας. στο ασφαλιστικό με την ανταποδοτική 
λειτουργίας της κοινωνικής ασφάλισης. 

Το σύνολο πρακτικά των εφαρμοζόμενων μέτρων στοχεύουν στη φθηνή εργατική δύναμη, ώστε να 
διασφαλιστεί η ανταγωνιστικότητα των μονοπωλίων, το ξεπέρασμα της κρίσης και η διασφάλιση της 
καπιταλιστικής κερδοφορίας στη φάση της ανάπτυξης. Αυτή είναι η ουσία της κυβερνητικής επίθεσης. Γι’ αυτό 
εφαρμόζεται διαχρονικά, σε ολόκληρη την ΕΕ, από αστικές κυβερνήσεις κάθε απόχρωσης, με ή χωρίς 
μνημόνιο, τρόικα, κουαρτέτο, ανεξάρτητα από το εθνικό νόμισμα.  

Τα Μνημόνια τους δεν αποτελούν τίποτα άλλο παρά εξειδικεύσεις και συγκεκριμενοποιήσεις αυτής της 
βάρβαρης αντιλαϊκής πολιτικής κυβέρνησης-ΕΕ-άρχουσας τάξης. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έρχεται στην 
πραγματικότητα να «κάνει τη βρώμικη δουλειά», να ολοκληρώσει μια επίθεση που ξεκίνησαν οι προηγούμενες 
αστικές κυβερνήσεις, αλλά θα δυσκολεύονταν να ολοκληρώσουν. Μια επίθεση που τσακίζει συνολικά τα 
δικαιώματα του συνόλου των μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων εργαζόμενων προκειμένου να 
ικανοποιηθούν οι ανάγκες των μονοπωλιακών ομίλων, του πραγματικού υπαίτιου της αντιλαϊκής πολιτικής.  

 

 

ΜΠΟΡΟΥΜΕ να βάλουμε το λιθαράκι μας στην οργάνωση της λαϊκής 
αντεπίθεσης! 

Δεν υπάρχει κανένα περιθώριο εφησυχασμού. Μας έχουν βάλει στο στόχαστρο και η ανάγκη να οργανώσουμε 
την απάντηση μας είναι επιτακτική. Η προσμονή μιας «ειδικής λύσης», μιας εξαίρεσης απ’ τον αντεργατικό 
οδοστρωτήρα είναι απλά φενάκη. Η ίδια η πραγματικότητα το αποδεικνύει. Η επίθεση κυβέρνησης-ΕΕ-
άρχουσας τάξης αφορά το σύνολο των εργαζόμενων. Κοινή πρέπει να είναι και η αντεπίθεσή μας, για να έχει 
ελπίδες επιτυχίας. Και η στάση του καθενός μπροστά στην οργάνωση της αντεπίθεσης είναι κριτήριο για 
την «πλευρά του ποταμιού» στην οποία βρίσκεται. 

Τίποτα δεν μας χαρίστηκε στο παρελθόν, τίποτα δεν πρόκειται να μας χαριστεί σήμερα ή στο μέλλον. 
Απέναντι στον αντιλαϊκό οδοστρωτήρα που απειλεί να συνθλίψει τα δικαιώματά μας, μοναδικός δρόμος για να 
υπερασπιστούμε τη ζωή τη δική μας και των παιδιών μας είναι η οργάνωση της πάλης μας.  

Ο χαρακτήρας της επίθεσης, η αιτία της, το κέρδος των μονοπωλίων, το εύρος της που αφορά το σύνολο των 
λαϊκών στρωμάτων, καθορίζει και το χαρακτήρα της αναγκαίας λαϊκής αντεπίθεσης.  

Ο πραγματικός μας αντίπαλος είναι η άρχουσα τάξη, οι μονοπωλιακοί όμιλοι, το κράτος τους και η κάθε αστική 
κυβέρνηση που διαχειρίζεται την εξουσία των ομίλων και προωθεί την κρατική πολιτική που έχουν ανάγκη, όπως 
τα Μνημόνια, είναι οι ιμπεριαλιστικές συμμαχίες που στηρίζουν αυτήν την εξουσία. Απέναντι σ’ αυτόν τον 
πραγματικό αντίπαλο πρέπει να στραφούμε, να συγκρουστούμε με την πολιτική του, να αντιπαραθέσουμε 
τις δικές μας ανάγκες απέναντι στην κερδοφορία του. Μονόδρομος είναι η συμπόρευση μας με όλες τις 
υπόλοιπες δυνάμεις που έχουν τον ίδιο προσανατολισμό, τον ίδιο στόχο, με το ταξικό εργατικό κίνημα, με το 
ΠΑΜΕ και την ΠΑΣΕΒΕ.  

Αυτός ο προσανατολισμός θα δώσει στην πάλη μας το κατάλληλο περιεχόμενο, την αναγκαία διάρκεια, την 
προοπτική, τους συμμάχους που χρειαζόμαστε για να ανοίξουμε πετυχημένα την αντιπαράθεση σε κάθε χώρο 



 

δουλειάς, να αντιμετωπίσουμε τα ιδεολογήματα του εχθρού για μια τάχα φιλολαϊκή ανάπτυξη που μας χωρά 
όλους, ή για την αναποτελεσματικότητα των αγώνων, να αποκρούσουμε τη νέα επίθεση, να ανακτήσουμε τις 
απώλειες, να υπερασπιστούμε μια απ’ τις μεγαλύτερες κατακτήσεις του εργατικού κινήματος τον προηγούμενο 
αιώνα, την κοινωνική ασφάλιση, που βρίσκεται στο στόχαστρο του εχθρού, να ανοίξουμε το δρόμο για τον ριζικά 
διαφορετικό δρόμο ανάπτυξης της κοινωνίας. 

 

ΜΠΟΡΟΥΜΕ να τα καταφέρουμε! 

Δεν έχουμε άλλη προοπτική απ’ το να ανοίξουμε το βήμα μας σ’ αυτή τη 
κατεύθυνση! 

Επί ποδός πολέμου για το ασφαλιστικό! 

Η μαζική συμμετοχή στην απεργία της 12 Νοέμβρη είναι το 
πρώτο βήμα! 

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΑΜΕ ΣΤΗΝ 
ΟΜΟΝΟΙΑ 10.30 π.μ.  

(προσυγκέντρωση 9.30 π.μ. πλ. Κάνιγγος) 
 

Ξεδιπλώνουμε την αντεπίθεσή μας παλεύοντας για: 

 Άμεση δραστική μείωση των ασφαλιστικών εισφορών, μετατόπιση του κύριου βάρους των εισφορών στην εργοδοσία και 
το κράτος, αύξηση των εργοδοτικών εισφορών, στην κατεύθυνση της πλήρους απαλλαγής του εργαζόμενου από εισφορές. 
Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. ΟΧΙ στην ανταποδοτικότητα και στην 
επιχειρηματικότητα στην κοινωνική ασφάλιση. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, υψηλού επιπέδου Υγεία και Πρόνοια. 
Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων και ρυθμίσεων της σημερινής και των προηγούμενων κυβερνήσεων. 
Πλήρης κάλυψη από το κράτος των κλεμμένων των αποθεματικών των ταμείων, άμεση αποδέσμευση του ΤΣΜΕΔΕ από 
την Τρ.Αττικής και το Χρηματιστήριο. Κατάργηση του ΚΕΑΟ και του νόμου για τις κατασχέσεις, ακύρωση της βεβαίωσης των 
ασφαλιστικών χρεών των εργαζόμενων στην εφορία! 

 Πλήρη σταθερή εργασία για όλους, κατάργηση των ελαστικών μορφών απασχόλησης, κατάργηση των αντιλαϊκών νόμων 
για τις ΣΣΕ και τα εργασιακά δικαιώματα. 7ωρο-5νθημερο-35ωρο, υπογραφή ΣΣΕ με αυξήσεις για την ικανοποίηση όλων 
των αναγκών των εργαζομένων. Να σταματήσει η άγρια εκμετάλλευση των εργαζομένων στα άθλια και κακοπληρωμένα 
προγράμματα απασχόλησης. Καμιά απόλυση, καμία διαθεσιμότητα σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 

 Πλήρη ασφαλιστική κάλυψη και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των ανέργων/υποαπασχολούμενων, επίδομα ανεργίας για 
όλους ανεξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής (μισθός – ΔΠΥ). Άμεση αύξηση του επιδόματος ανεργίας στα 600 €. Επίδομα 
ανεργίας για όλο το χρονικό διάστημα της ανεργίας. Απαιτούμε την άμεση κάλυψη των συναδέλφων που έχουν ασφράγιστο 
βιβλιάριο υγείας χωρίς όρους και προϋποθέσεις, ανεξάρτητα από τα χρέη τους προς τα ταμεία, με κάλυψη από το κράτος 
με χρηματοδότηση 100% συμπεριλαμβανομένων και των οικογενειών τους. Αναδρομική διαγραφή των χρεών προς το 
ταμείο για όλο το διάστημα της ανεργίας.  

 Ουσιαστική εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφάλειας για όλους τους εργαζόμενους, ανεξάρτητα από τον τρόπο 
αμοιβής τους (μισθό, ΔΠΥ), με προσανατολισμό στον έλεγχο της εργοδοτικής ευθύνης. Κατάργηση των ιδιωτικών 
ΕΞ.Υ.Π.Π. και δημιουργία κρατικού σώματος Τεχνικών Ασφάλειας και Ιατρών Εργασίας, ενταγμένου στο Δημόσιο Σύστημα 
Υγείας. Ουσιαστική ασφαλιστική κάλυψη του επαγγελματικού κινδύνου. Διεύρυνση του θεσμού των ΒΑΕ. Ουσιαστική 
προστασία της μητρότητας. Άδεια κυήσεως, τοκετού, γαλουχίας και φροντίδας των νεογέννητων, με πλήρεις αποδοχές και 
πλήρη ασφαλιστικά δικαιώματα ανεξάρτητα από τον τρόπο αμοιβής (μισθό, ΔΠΥ). Κρατικό δίκτυο υποδομών, με δωρεάν 
υπηρεσίες για την οικογένεια, το παιδί, τα άτομα τρίτης ηλικίας, τους ανάπηρους.  

 Να σταματήσει κάθε κατάσχεση και πλειστηριασμός στα σπίτια του εργαζόμενου λαού. Να καταργηθεί ο ΕΝΦΙΑ και 
συνολικά το αντιλαϊκό φορολογικό σύστημα. Να ανέβει άμεσα ο συντελεστής φορολόγησης του μεγάλου κεφαλαίου στο 
45%, για διανεμόμενα και μη κέρδη.  



 

 Ανατροπή της πολιτικής της ΕΕ για την «απελευθέρωση» των επαγγελμάτων σε όφελος του μεγάλου κεφαλαίου. 
Αντίσταση, απειθαρχία, ανυπακοή στις επιταγές της ΕΕ για την παιδεία και τα επαγγελματικά δικαιώματα, καμιά εφαρμογή 
των οδηγιών της ΕΕ, κατάργηση όλων των νόμων και ΠΔ που τις ενσωματώνουν στην εθνική νομοθεσία. Κατάργηση κάθε 
μορφής εξετάσεων για την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, το ακαδημαϊκό δίπλωμα μοναδική προϋπόθεση για 
την άσκηση του επαγγέλματος. Καμιά μετατόπιση της «τεχνικής ευθύνης» από το κράτος και την εργοδοσία στον 
εργαζόμενο. Ενιαίο δημόσιο δωρεάν σύστημα ανώτατης εκπαίδευσης, χωρίς ταξικούς φραγμούς και αντιεπιστημονικούς 
διαχωρισμούς των σπουδών σε κύκλους και των ιδρυμάτων σε κατηγορίες. Να διαμορφώνει επιστήμονες με υψηλή 
ειδίκευση και επαγγελματική επάρκεια και γενικό μορφωτικό επίπεδο. Σύνδεση του πτυχίου με το δικαίωμα στην 
επαγγελματική κατοχύρωση. 

 Κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου αναδιάρθρωσης των δημόσιων έργων και μελετών που επιταχύνουν τη 
συγκέντρωση μελετών και έργων στα χέρια του μεγάλου κεφαλαίου (ΣΔΙΤ, Συμβ.Παραχώρησης, ΓΟΚ, αυθαίρετα, 
οικοδομικές άδειες κ.λπ.). Κατάργηση του νόμου για το κτηματολόγιο, κατάρτιση Δασικού Κτηματολογίου πριν το Εθνικό 
Κτηματολόγιο. Κατάργηση του αντιλαϊκού νομοθετικού πλαισίου για την εμπορευματοποίηση της γης και των δασικών 
εκτάσεων, του νερού, των φυσικών πόρων. Απόσυρση των Χωροταξικών Σχεδίων (Γενικού και Ειδικών) που υποτάσσουν 
τη χρήση γης στην κερδοφορία των μονοπωλιακών ομίλων και επιταχύνουν την ιδιωτική πολεοδόμηση. Απαίτηση 
ουσιαστικής αντισεισμικής θωράκισης και αντιπλημμυρικής προστασίας. Κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου 
απελευθέρωσης της ενέργειας, τηλεπικοινωνιών και μεταφορών.  

 Κατάργηση των ξένων βάσεων και όλων των διευκολύνσεων στο ΝΑΤΟ-ΕΕ-ΗΠΑ. Να μη διατεθούν υποδομές ούτε και 
ελληνικές στρατιωτικές δυνάμεις σε νέο ιμπεριαλιστικό πόλεμο. Να σταματήσει κάθε στρατιωτική συνεργασία με το Ισραήλ. 
Κατάργηση των εξοπλιστικών δαπανών για τις ανάγκες του ΝΑΤΟ. Επιστροφή όλων των ελληνικών Σωμάτων, που 
χρησιμοποιούνται στους ιμπεριαλιστικούς στρατούς.  

 


